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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 14 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados:  Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Luciano Simões, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(48). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Joseildo Ramos e Maria del 

Carmen, justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Álvaro Gomes informou que recebeu a visita de representantes da Cooperativa de Transporte 

Alternativo de Simões Filho (Cootasf), preocupados com as dificuldades enfrentadas pela 

Cooperativa, que faz as linhas daquela cidade e de outras da Região Metropolitana de Salvador e 

solicitou ao Ministério Público para rever a questão do Termo de Ajustamento de Conduta (TAC), 

evitando prejuízos para os profissionais do segmento. Comunicou que visitou, no último final de 

semana, a Cidade de Presidente Dutra para participar do evento em comemoração ao 52ª aniversário 

de emancipação política do Município e saudou o Prefeito Robertão pelo excelente trabalho que vem 

fazendo na Cidade em benefício da população. O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre a votação 

do projeto dos royalties do petróleo, que se encontra em tramitação nesta Casa. Comentou sobre a 

notícia acerca da greve da Polícia Militar, relembrando o caos enfrentado pelo povo na última 

paralisação e apelou ao Governo para abrir um canal de diálogo com o segmento, evitando que a 

população sofra sérios prejuízos. Apresentou um comparativo dos salários da categoria no Governo 

Paulo Souto e na atual gestão, afiançando que nenhum governo concedeu tantas melhorias salariais 

para o servidor público quanto o Governador Jaques Wagner e ressaltou que o Estado já está no 

limite permitido pela Lei de Responsabilidade Fiscal. Criticou a aprovação do projeto que estipulou 

em R$ 24 mil, o salário para o defensor público de último nível, superior a muitos cargos públicos de 

último escalão, como governador e presidente da República, elogiou as modificações feitas no 
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Planserv e também as obras e ações realizadas pela atual gestão em diversas áreas. Por fim, 

declarou apoio ao candidato Rui Costa. O Deputado Sidelvan Nóbrega informou que participou de um 

evento realizado pelo PRB, em Vitória da Conquista, com a participação de todos os diretórios 

regionais, objetivando traçar metas para as eleições de 2014 e ressaltou que na reunião ficou 

constatado a consolidação do partido. Externou preocupação com a possível greve da Polícia Militar, 

defendendo uma reforma profunda para a categoria e apelou à Corporação para avaliar as 

consequências de uma paralisação, especialmente nesse momento de insegurança que o Estado 

atravessa. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a torcida e os membros do Esporte Clube Bahia 

pelo merecido título e ponderou que o Bahia e o Vitória precisam se esforçar para ter uma boa atuação 

no Campeonato Brasileiro. Comentou sobre o evento realizado para o lançamento oficial da chapa 

das Oposições: Paulo Souto para o Governo do Estado, Aécio Neves para a Presidência e Geddel 

Vieira Lima para o Senado, uma chapa que mostra capacidade administrativa, experiência e vai fazer 

com que o Estado volte a progredir. Externou preocupação com a área de segurança e encerrou 

relatando um caso ocorrido dentro das instalações de um hospital em Feira de Santana, que causou 

pânico às pessoas que estavam presentes no local. O Deputado Capitão Tadeu fez uma exposição 

sobre a crise que está ocorrendo na Polícia Militar e comentou sobre a preocupação com a segurança 

do cidadão e em ver a PM trabalhando direito. Relatou que participou de um grupo que, durante sete 

meses, estudou a modernização da PM e desse trabalho o Governo do Estado não aproveitou nem 

3% e ainda fez alterações que acarretarão prejuízos para muitos membros da corporação. Concluiu, 

informando que amanhã vai acontecer uma assembleia para definir a decisão que a PM vai adotar. O 

Deputado Zé Raimundo externou preocupação em relação às negociações com a PM, considerando 

que deve haver diálogo entre as partes para que a população não sofra novamente as consequências 

de mais uma greve e destacou os avanços obtidos pela Corporação ao longo do Governo Wagner, 

no qual muitas reivindicações históricas estão sendo atendidas. Encerrou dizendo que, neste 

momento, não é bom para a Bahia nem para a PM qualquer tipo de acirramento. O Deputado Zé Neto 

considerou o discurso do Deputado Capitão Tadeu muito infeliz; ponderou que é preciso reconhecer 

os significativos avanços que os policiais obtiveram nesses anos do Governo Wagner e avaliou que 

esses avanços precisam ser contínuos. Comentou sobre a reunião que ocorreu na semana passada 

com o Governador Wagner e representantes da PM, uma instituição que a cada dia mais merece ser 

olhada, apresentando dados acerca das melhorias salarias da categoria e afiançou que esta gestão 

tem compromisso com o funcionalismo público. Concluiu dizendo que precisam avançar mais e que 

esta Casa pode colaborar com este momento. Foram levantadas as seguintes questões de ordem: o 

Deputado Capitão Tadeu disse que foi respeitoso no seu discurso, que não está usando a crise na 

PM para beneficiar o seu mandato e que externou o sentimento da Polícia, que não aceita as 

modificações que foram feitas, por membros do Governo, no projeto que vai ser encaminhado a este 

Poder; o Deputado Zé Neto afiançou que não agrediu o Deputado Capitão Tadeu em sua fala, ao 
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contrário, apenas disse que é preciso haver ponderação nos discursos, afiançou que houve avanços 

significativos para os Policiais Militares. Durante os 15 minutos regimentais, após a solicitação de 

verificação de quorum, foram levantadas questões de ordem pelos seguintes Srs. Deputados: 

Delegado Deraldo, Carlos Geilson, Gaban, Zé Neto e Capitão Tadeu para tecerem considerações 

sobre o Projeto da Polícia Militar e sobre a possibilidade da categoria entrar em greve e se colocarem 

à disposição para ajudar nas negociações. Constatada a presença de seis deputados em plenário, 

após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto 

Castro, Bira Corôa, Elmar Nascimento, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, Leur Lomanto 

Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marquinho Viana, Paulo Azi, Sandro Régis, Targino Machado, 

Temóteo Brito e Tom Araújo (15).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 
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